



# 过年·我在岗

新晚报  
值班主编 马霆 责任编辑 隋妍 版式 关健阳

2023年1月28日 星期六



公安



服务



环卫



铁路



**用温情守护游客平安**  
**-30℃ 每天3万步**  
冰雪大世界『冰警』

□ 公宣 本报记者 王骁

**帮助更多人回家过年**  
**窗口服务『不打烊』**

□ 王兴国 本报记者 梁可心

**节间垃圾日产日清**  
**连续9年岗位上过节**

香坊环卫工人

□ 本报记者 霍亮 文/摄

**保证旅途舒适卫生**  
**日清洗1.8万套卧具**

列车卧具洗涤工

□ 本报记者 刘希阳

**春运一开**  
**现场抢修冻堵管线**

供热公司片区负责人

□ 本报记者 刘述波

**机器轰鸣生产忙**  
**「跑出」兔年加速度**

哈电动汽车轮机厂工人

□ 朱岩 本报记者 张鸣霄 文/摄

为确保居民住上暖屋子，供热人春节期间默默持续坚守。负责群力部分区域的龙唐群力供热公司片区负责人白晨龙长假一天未休，当供热管线出现故障，他和同事们第一时间赶往现场。

除夕下午，正在值班的白晨龙接到维修工单，道里区新城小区一楼居民反映家中突然不热，白晨龙立即与同事赶往现场查看发现，由于气温骤降，加上单元门没关上，导致门口旁的一处入户热管被冻住。为查找被冻管线的准确位置，白晨龙和同事蹲着摘掉手套徒手摸索，最终确定了被冻住管线位置。冷风顺着他们袖口、裤腿往里灌，但并没有影响维修进度。经过近1个小时的作业，白晨龙和同事将供热管线“暖通”后进行重新保温。

春节期间，哈市数以万计的环卫工人坚守岗位，放弃了与家人的团聚，奋战在清运一线。

春节期间，在哈电动汽车轮机各条生产线上，有许多干部员工因为工作需要，选择坚守岗位，奏响了开局即决战、起步即冲刺的新春序曲。

1月24日，农历正月初三，哈电动汽车400余名干部员工奔赴岗位，按下了重点工程、重点项目生产“快进键”，确保重点产品按期高质量交付。

1月25日，哈电动汽车各生产分厂一派繁忙景象，600余名干部员工奔赴工作岗位，全力抢制电投煤乐、国能清远、中能建和田、粤电惠州等重点项目生产任务，车间里机器轰鸣，焊花飞溅。

同时，在印度尼西亚、伊拉克等国他乡以及祖国的大江南北，还有一群“哈汽人”放弃与家人团聚的机会，坚守在项目服务一线，确保项目顺利推进，用实际行动助力实现首季“开门红”。

孙健今冬做云南精品菜，油菜、香菜、茼蒿、娃娃菜……地里的30余种蔬菜被省内客户夸赞“菜标板溜直的”，他的一部分云南球生菜远销至俄罗斯，在他看来，日子越来越有盼头了。

孙健想到从他这里出去的蔬菜会进入超市、早市、生鲜店，成为万千哈尔滨市民的桌上佳肴，让他觉得付出都是值得的。他笑着说：“给市民供上新鲜蔬菜，是每一名蔬菜批发商的使命。”

冰雪奇观展示着哈尔滨60年的冰雪文化与魅力，在中外游客赏冰雪美景、品东北年味时，哈尔滨市公安局的执勤民警在冰雪大世界用温情守护游客的平安。

冰雪大世界景区安保是太阳岛派出所工作的重中之重，张鲲鹏作为教导员长期驻守安保指挥部。从警10余年的他在一次次执勤中排查隐患，及时协调主办方予以解决。春节期间，他连续在岗工作，和同事们一起交出了刑事案件“零”发案的成绩单。

李宁是松北分局巡警大队的一名“老兵”，今年是他转业从警的第10个年头。停车场，出入口、检票口……每天，他的身影都会出现在这些地方巡逻防范，应急值守，保障群众的生命财产安全。春节期间，冰雪大世界游客剧增，在游客平安畅游、赏冰乐雪的背后，有很多像他一样的卫士在默默付出。

冰峰路与雪花中路路口是通往哈尔滨冰雪大世界的必经之路，也是交警支队松北大队最忙碌的岗位之一。每天，王海峰都早早来到这里，疏导交通、为游客指路。这几天，气温已经降到-30℃，但他仍然坚守岗位确保游客平安通行。

43岁的松北分局治安大队民警程磊负责景区安保勤务。每次焰火燃放、每个重要节日，他都在现场执勤，日均巡逻近3万步已是工作常态。

松北分局指挥中心的“90后”辅警王浩已5年坚守在春节的岗位上。从接收游客求助到实时查看视频，协调现场警力，帮助游客解决困难，事情虽小却让游客切身感受到温暖。

“感谢民警，我可以回家过年了！”当外来大学生小王从民警李晓忱手中接过身份证明时，抑制不住兴奋的心情，对她连连称谢。1月21日，除夕当天，在博物馆街面警务站执勤的荣市派出所户籍民警李晓忱，正忙着为群众提供户籍服务。虽然她已经几年没有回家过年了，但是她希望能帮助更多人回家团圆。

“办理户籍对我只是一份平凡的工作，却可能给老百姓带来一份特别的好心情。”李晓忱把爱民写进新年的扉页，也把温暖写在了百姓的心田。

“非常感谢警官，过年期间为我和老伴上门办理护照。”辖区80多岁的王阿姨看见自己能马上出国和家人团圆了，激动得要留南岗公安分局出入境管理科民警半笛吃饭了。

罗世懿的工作是驾驶着大型生活垃圾转运车穿梭于各个垃圾转运间，周边各个小区的生活垃圾会不停地分类转运到这里，罗世懿则将汇集的垃圾分类转运到指定垃圾场进行处理。

“干这一行9年，这是我连续第9个春节在岗位上度过了！”中队长姚玉坤告诉记者，越是年节任务越是繁重，居民的生活垃圾产量比平时多了不少。为了确保各个小区生活垃圾能够日产日清，所有垃圾转运员都加大了转运频次。“一般来说，春节期间我们辖区生活垃圾每日转运量比平时大概要增加70%。”香坊区城管局运输二中心相关负责人曹忠敏告诉记者，26名环卫司机26台转运车辆每天全负荷运转，实现了日产日清的目标。

春节期间，哈市数以万计的环卫工人坚守岗位，放弃了与家人的团聚，奋战在清运一线。

春节期间，白晨龙立即与同事赶往现场查看发现，由于气温骤降，加上单元门没关上，导致门口旁的一处入户热管被冻住。为查找被冻管线的准确位置，白晨龙和同事蹲着摘掉手套徒手摸索，最终确定了被冻住管线位置。冷风顺着他们袖口、裤腿往里灌，但并没有影响维修进度。经过近1个小时的作业，白晨龙和同事将供热管线“暖通”后进行重新保温。

春节期间，“供热人”用默默的坚守温暖了住户的心。



# 过年·我在岗

2023年1月28日 星期六

新晚报  
值班主编 马霆 责任编辑 隋妍 版式 关健阳



医院



菜市



快递



商家

□ 本报记者 李木双

**好多宠物等着我去喂**  
**这个春节挺忙碌**

□ 本报记者 李木双

**顺利迎来『兔宝宝』**  
**坚守一线时刻备战**

产科医护人员

□ 孙丽霞 叶鸿 本报记者 杨艳

**让日子更有盼头**  
**把『累活儿』干出名堂**

批发商孙健

□ 本报记者 陈悦 文/摄

**努力工作有盼头**  
**趁着过年加班多赚点**

菜鸟直送站长刘士琪

□ 本报记者 李木双

**努力工作有盼头**  
**趁着过年加班多赚点**

菜鸟直送站长刘士琪

□ 本报记者 李木双

每天为市民保障蔬菜供应的人，这个年是咋过的？记者走进哈达农产品批发市场，采访了一名蔬菜批发商。

“我叫孙健，今年36岁，做蔬菜一级批发16年了。20岁从老家双城出来，跟家里人来哈达做批发，干这行，累！看我的样子好多人都不信我是‘80后’。”但孙健相信只要坚持干下去，一定能把“累活儿”干出名堂。

早8时，记者在哈达农产品批发市场见到孙健时，他已经连续25个小时没合眼了，但看上去仍充满干劲。一大车从云南玉溪拉过来的30吨新鲜蔬菜到了，他带领8名工人卸货，在寒风中卸了整整3个小时。每天他还要和蔬菜产地对接进货、安排产地司机发车运输、理账收账、通知超市及生鲜店等客户来上货……从腊月二十起到大年三十，他格外忙碌，每日都能销出50吨左右的蔬菜。

最终，在朱莹与产五科医生白紫薇医生的合作下，手术顺利完成。一个3300克男婴降生，母婴平安。

朱莹从医39年，从来都是24小时待命，时刻备战。朱莹主任说：“遇到急危重症抢救，不管什么时候，接到电话就得争分夺秒往医院跑。”正因为如此，从医这些年，朱莹过敏、感冒都不太敢吃药，“怕犯困”；去外地学习时以防科室有突发情况从不先买返程机票；手机24小时开机……

“我一般凌晨到市场卸菜，过年时菜到货量比平时增多6成，有时菜上到午哈达，我就得一直守着，忙到第二天晚上才回家。”对他来说，春节和平时不太大区别，“最多初一休息一天，大年初二又得开始忙了。”

孙健今冬做云南精品菜，油菜、香菜、茼蒿、娃娃菜……地里的30余种蔬菜被省内客户夸赞“菜标板溜直的”，他的一部分云南球生菜远销至俄罗斯，在他看来，日子越来越有盼头了。

今年留守的快递员们，有些已经在哈尔滨贷款买房，有些正准备在这里安家，有了目标就有了奔头，大家都想为了好生活努力。过年留守这个月，加上各种补助和配送工资加起来，有些人能拿到一万多元。“辛苦是肯定的，但只要生活有盼头，大家就觉得，值得。”刘士琪说。

说到新年愿望，小马说，希望生意越来越好，生活越来越好。

添好水、补完粮，他又开始收拾猫砂。“做完这些，我一般会简单帮客户收拾一下。每次上门，小马都会把整个服务过程进行视频拍摄传给客户，也会做一份上门喂猫视频发到自己的短视频平台账号。”今天服务的客户就是我的短视频粉丝。”他说。

今年，虽然春节期间上门照顾宠物的价格涨到了一次60—80元起价，但去年12月中旬找小马预约春节上门喂宠物的就有几十人，绝大多数订单都是要求每两三天上门一次、3次起步的连续订单。

“实在是忙不过来，每次上门服务基本都是30分钟起，还要算上路程。”小马只接下了自己家附近10公里内的订单。即便这样，他在春节期间，基本都在喂猫和去喂猫的路上度过。